
VI. évfolyam 11. szám LÉVA, 1886. márczius 14.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre........................ 5 frt — kr.
Hat hóra........................ 2 frt 50 kr.
Három hóra .... 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek postáinál ványnyal küldhetők.

Egye*  számok 158 krjával kaphatók 
a kiadóhivatal bán. BARS. HIRDETÉSEK:

Néiryliasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr. 
kétszeriért ♦> kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirde'ö-irwdák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP: EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Ziildkert-uteza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
vasárnap reggel. + -

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Az épitőmesterségek 
gyakorlása.

11.
A föltlniivelés. ipar- és kereskede­

lemügyi m. kir. miniszter által kiadott 
46.188. sz. a. kelt rendelet, melyet ki­
indulási pontul vettünk tél, az építő­
mester képesítésének igazolására kije­
löli: a budapesti m. kir. József mű­
egyetemen nyert, vagy ez által hono­
sított építészi oklevelet s két évi gya­
korlatot, vagy a képzettség megvizs­
gálására szervezett és Budapesten mű­
ködő vizsgáló bizottság részéről kiállí­
tott bizonyítványt.

Mig az előbbi főiskolai intézke­
dést állandónak kell helyesen tarta­
nunk. az utóbbi rendelkezést csak oly 
ideiglenes természetűnek véljük, mely 
segíteni kivált a még most élő oly 
épitőmesterséggel foglalkozókkal, kik­
nek nem volt, nem is lehetett alkalmuk 
a képesitésöket igazoló okmányt meg­
szerezni. de akik ugv elméletileg, mint 
gyakorlatilag az épitőmesterség isme­
retét bírják. mert más különben, vagyis 
ha ez is állandósittatnék, ennek révén 
az épitőmesterségek képesítésére szert- 
vevők sokkal jobb viszonyba jönnének, 
sokkal több előnyben részesittetnének; 
mert hiszen előtanulmányaik csak va­
lamely középiskolának jó sikerrel való 
bevégzésére, vagy a miniszter enge­
délye alapján megfelelő műveltség ki­
mutatására szorítkoznak, ha mindjárt 
ezen műveltség kimutatása az elővizs­
gálat letételéhez is van kötve; mint a 
József műegyetemen nyert oklevél bir­
tokosai, kiknek évekre terjedő mű­
egyetemi tanulmányokat kelle befe­
jezniük.

Az építőmesterek képesítésére Bu­
dapesten egy huszonnégy tagból álló 
bizottság állíttatott fel. a tagoka évről- 
évre a földmivelési ipar- s kereskede­
lemügyi miniszter szakférfiakból ne­

vezi ki. A vizsgáló bizottság az elnök­
kel együtt hét tagból alakittatik. min­
den egyes esetre az illető tagok az 
elnök által hivatnak meg. A vizsgá­
latért folyamodni kell a bizottság el­
nökéhez. a bizottság elnöke ez idősze­
rűit \ b 1 Miklós építész s jegyző 
dr. Lederer Sándor, miniszteri fo­
galmazó. Kimutatandó ebben — mint 
már feljebb érintők: a) bizonyítvány 
arról, hogy a folyamodó valamely kö­
zépiskola összes tanfolyamát jó siker­
rel végezte, b bizonyítvány arról, hogy 
legalább három évig az épitőmester­
ség terén gyakorlatilag foglalkozott, 
c) melléklendők ezen felül. — a hiva­
tok rendeletben szabatosan megjelölt 
szakbeli rajzok és írásbeli dolgozatok, 
valamint a bizottság elnökénél előre 
lefizetendő a 80 frt vizsgálati dij.

..Az épitőmesteri vizsgálat áll: 
egy próbamunka (tervezet és költség 
előirányzat) készítéséből és szóbeli vizs­
gálatból. "

A vizsgálatot sikerrel kiállottak 
képesítési bizonyítványt nyernek.

A kőműves-, kőfaragó- és ácsmes­
terség gyakorlására szükséges képesí­
tés igazoltathatik a in. kir. állami kö­
zépipartanodán nyert végbizonyítvány 
és három évi gyakorlat kimutatása ál­
tal. valamint az ország húsz helyén: 
u. ni. Arad. Beszterczebánya; Brassó. 
Budapest. Debreezen. Kassa. Kolozsvár, 
Mármaros-Sziget, Maros-Vásárhely. Mis- 
kolcz. Nagyvárad, N.-Szeben. Pécs, Po­
zsony, Sopron. Szeged, Temesvár. 
Veszprém. Zala-Egerszeg, Zombor váro­
sokban felállított vizsgák: bizottságok va­
lamelyikének kiadott bizonyítványa által.

A képzettség megvizsgálására a 
miniszter által kinevezett bizottság öt 
tagból áll; három tag alakítván a vizs­
gáló) bizottságot, mely minden egyes 
esetre az elnök által hivatik meg. A 
vizsgálatot kérő folyamodvány az el­
nökhöz intézendő s hozzámelléklendő 
azon bizonyítvány, hogy a folyamodó 

a tanviszony megszűnése után szakába- 
vágó mestersége terén legalább báróin 
évig foglalkozott, ezenkívül sajátkezű­
lég készitett három szakbeli rajzlap 

I csatolandó. A rendelet ezeket tüzete­
sen jelöli ki ; továbbá a vizsgálati dij 
a vizsgálatot kérő folyamodvány be­
nyújtásával egyidejűleg a bizottság el­
nökénél fizetendő le, ez semmi esetre 
sem fizettetik vissza, e dij 30 írtban 
állapíttatott meg. A vizsgálat: egy 
próbamunka készítéséből és szóbeli 
vizsgálatból áll. A sikerrel kiállott 
vizsga után az illető képesítési bizo- 
nyitványt nyer.

Megjegyezni kiváltjuk itten, hogy 
a magyar királyi állami kitételt a kö­
zépipartanodára nézve, semmifélekép 
sem tarthatjuk oly kizárólagosnak, hogy 
a más, például község, vagy magáno­
sok által fentartott, e szerint nem ki­
rályi állami középipartanodák — me­
lyek a kormány engedélyével állanak 
fel — végbizonyítványai nem bírná­
nak oly erővel, mint amazok, mert ez 
a legnagyobb injuria volna ezen in­
tézetek ellen s elriasztana mindenkit 
attól, hogy a középipartanodák létesí­
téséhez járuljon.

Fel kell továbbá vetnünk azt a 
kérdést, hogy a vizsgálatot kérő fo­
lyamodványhoz csatolandó bizonyít­
vány arról, hogy a folyamodó a tanvi­
szony megszűnése után három évi gya­
korlatot tartozik kimutatni, micsoda 
tan viszony értetendő ; alsó, vagy felső 
elemi, vagy ipartanodái tanviszony? 
vagy*  pusztán csak az, hogy az illető 
járt valami iskolába? Ezt bizony sza­
batosabban szükséges meghatározni, ne­
hogy haszontalan költségekkel terheltes­
senek az e részben s ügyben folyamodók.

Egyebekben kimerítően intézke­
dik a hivatok kormány rendelet s azt 
szorgos tanulmány tárgyává tenni 
ajánljuk az illetőknek, mert az enge­
dély kiadása van kötve ennek intéz­
kedéseihez.

Miképen öltözködjünk?

A divatkór napjainkban a társadalom 
minden rétegében általánossá vált s any- 
nvira meghonosodott már, hogy valódi 
nyavalyának nevezhetjük ázt. Úszunk az ár­
ral. Igaz, hogy az ár ellen úszni bajos is 
s azért hódolnunk kell a divatnak, nehogy 
a világ Ízléstelenséggel vádolj n. — A ruha 
tisztesség ugyan, de csak addig, mig a di- 
vatmajraolás túlzásába nem esünk, mert 
ezen esetben legfeljebb nevetégessé válik 
az ember. — Egyik közkedveltségü lapunk 
a „ Néptanoda “ az öltözködésre nézve 
Dr. Kornis tollából a következő érdekes 
czikket közli:

A ruházat ép úgy, mint a táplálkozás 
az ember első életszükségletei közé tarto­
zik, kit részint’ aesthetikai, részint klima­
tikus viszonyok befolyásoltak arra, hogy 
ruházkodjék. Már az első embereknél ta­
láljuk, hogy erkölcsi érzetük ébredésével 
a fügefa leveleivel iparkodtak testüket be­
fedni és később, midőn erkölcsi érzetük 
mindinkább fejlődött, de föképen, midőn 
elszéledni kezdettek, ruházatuk is többet, 
a kornak és klimatikus viszonyoknak meg- 
felelőleg változott s hogy végre a czivi- 
lizáczió terjedésével annyira haladt, azt ép 
úgy nem lehet csodálnunk, mint azon tényt 
nem, hogy az egyszerű vízi közlekedési 
eszköz: a kivájt, korhadt fatörzs óriási 
pánzél-hajóvá nőtte ki magát.

Hogy mennyire szükséges tényező az 
j emberekre nézve a ruházat, már azon kö­

rülmény is mutatja, hogy aránylag csekély 
néptörzs nélkülözi azt teljesen. Az emberre 
nézve, kinek bőre a természet által a szük­
séges roszmelegvezető képességgel ellátva 
nem lehet, a ruházat létjogot képez, ez 
által lévén képesítve a földgömb bármely 
részén, akár az északi, akár a délsark alatt 
élni és a nagy hőkülönbözeteket elviselni.

Hogy miképen ruházkod junk. arra ben­
nünket részint a tapasztalat, részint az 
ösztön tanít. Ezért változott folyton a ru­
házat az embereknél, úgy az anyagra, mint 
szabás és szilire nézve és pedig akképeil,

TÁBCZA.

Márczius 15.
E napon lett a magyar nemzet egy 

test s lélekkel A mi a hivő léleknek a fel­
támadás magasztos ünnepe, ugyanaz a 
népszabadság, az egyenlőség barátainak ha­
zánkban az 1848. márczius 15-ike.

E napon hullott le milliókról a bilincs 
s a jobbágyság súlyos igája szétpattanván, 
felemelkedett a szabad polgár, hogy gon­
dolatát szabadon nyilvánítsa, hogy vérrel 
szerzett hazájának szabadon cselekvő al­
kotó eleme legyen.

Harmincznyolcz év előtt e napon tette 
közzé a nemzet pezsgő ifjúsága a naza tiz- 
paranesolatját, ez volt a sajtószabadságnak 
legelső pillanata, mely szerte röpítő ez igét:

„Talpra magyar hí a haza 
Itt az idő, most vagy soha! 
Rabok legyünk, vagy szabadok ? 
Ez a kérdés : válasszatok?“

És milliók ajkai rebegték e rafraint: 
„A magyarok Istenére esküszünk, 
Esküszünk, hogy rabok többe’ nem leszünk !“

„Többet tettünk márcz. 15-én 24 óra 
alatt, mint őseink három századon át“ — ezt 
mondta Petőfi, ama nagy idők egyik láng- 
lelke, s igazat mondott, mert e pillanat 
nyitá meg előttünk a testvériség csarno­
kát, honnét erőt gyűjtve, az egyenlőség 
szent fogadalmából törültük el a zsarnok­
ság sötét korszakát.

Rövid élet után a világosság ellenségei 

szövetkezve a rabszolgák rémes alakjaival, 
megtépték ugyan a szabadság ezen uj szü­
löttjét, de azt megsemmisíteni nem volt 
erőjük.

A „szabadság, egyenlőség, testvériség11 
szent eszméje halhatatlan, a világ vérke- 
resztségei adtak neki örök életet.

Mi is megöltük a keresztelőt s ezrek 
drága hamvai hirdetik a szent kötelesség 
híi teljesítését.

Ezen dicső férfiak szelleme lengjen át 
bennünket s emlékezetük serkentsen a ha­
zát egyedül boldogító egyetértés fentartá- 
sára, ebből meríthetünk egyedül erőt a jövő 
ezredév küzdelmeihez.

E küzdelem izmos karokra vár, ne ta­
láljon bennünket készületlenül!

Nincs e drága hazának oly fia, ki 
kötelesség mulasztás nélkül kivonhatná ma­
gát a jövő nagy munkájának tényezői közül.

A tudós, művész, vagy pöröly mellett 
izzadó munkás ép úgy, mint a csataedzett 
harezfi közös mun tára lii vatott a haza vé­
delmében.

Elmondhatjuk mi is a mármarosi bér­
ezek egyik hivatott Írójával:

„Kevés derűben, folytonos boriiban
Egy hosszú ezredévet élt e hon.
A pillanatnyi boldogság nyomában
Évtizedekre nyúlt a fájdalom.

Múló dicsőség egy-két nappalára
Jött a bánat végetlen éjjele;
Egy-két mosolyát az é les örömnek
Váltotta mindig vér, köny tengere.

Kezünkben nemcsak az önvédelemnek
Ellenség irtó kardja villogott,

Évszázadokra nyúló pártviszályon 
Pusztított köztünk a tcstvérgyilok. 
Oh, többször tombolt égő falvainkon 
A testvérhareznak gyilkos mámora, 
Mint az ellenség annyiszor betódult 
S mindannyiszor elűzött tábora.

Es meg is élünk . . . Legtöbb ellenünket 
Legyőztük végre önmagunkat is;
S ma az egész világnak ellenében 
Összetartásunk a védő paizs.
Ez ércz-erös pajzsról visszapattog 
Erőszak, ármány minden fegyvere;
E sértiktlen pajzsnak birtokában 
Lesz majd e hon a boldogság tere.

Egyenlőség, testvériség, szabalság!
E nap jelszava nem óhaj ma már; 
Köny, vér, verejték, szenvedések árán; 
De végre mégis birtokunkban áll.
Mienk e kincs, melyet elődeinknek 
Sok százados küzdelme el nem ért,
Miénk e kincs, dicsőn halt hőseinknek 
Szivet renditő szenvedésiért.

Csakhogy mi ránk e kincsnek birtokában 
Ma uj teendők hosszú sora vár, 
Ipar, tudás, művészet elmaradtak 
k százados harezok borúinál.

Pedig immáron nem a nyers erőé, 
De a tudásó a diadalut;
Nem attól tiigg jövőnk, hogy fegyverünket. 
De, hogy forgatjuk a vésőt, gyalut...

Nemcsak a csatán fegyverrel kezünkben, 
A műhelyben is helyt kell államink, 
Kevés a vér ma hontiáHozatnak, 
Verejtékkel is meg kell pótlanunk. 
Egyenlőképen várja mind a kettőt 
Mimi n igaz fiától most a hon;
Mert a mi megóv a végpusztulástól, 
Csak munka és kitartó szorgalom.

Munkára hát! A szárnyaló időnek 
Ne töltsük egy perezét se tétlenül,

Hegy az idők forrongó zivatarja
Ne találhasson készületlenül.
Nagyság s jövőnek nem oltalma már ma
Gyilkos csaták vérengző fegyvere,
De a tudomány szövétneke mellett
Sürgő munkások kérges tenyere.11

• o

Egy kis nyelvtani leczke.
(Értekezés az eredendő bűnről.)

(Folytatás.)

Alt ! ah ! számok! Van-e olyan mathe- 
matikus, a ki kapaezitálhatná a női szeszélyt?

-— Sajnálom, kedvesem, de utóvégre 
is ki kell jelentenem, Imgy kívánságodat 
nem teljesíthetem. Az én helyzetemben 
250—300 forint oly összeg, mely a harmad­
részre apadt budgetből egyátalán ki nem
telik.

— Andor, hát van neked szived ?
mióta nőd vagyok, nekem semmi kedves
meglepetést nem szereztél. Leány korom-
ban még a gondolatomat is megelőzted.

— Kedvesem, akkor szerényebb igé­
nyeid voltak és őszintén szólva soha, sem­
mit seyi követeltél. Most is , teljesíteném, 
ha lehetni;, de tudod, hogy megapadt jö­
vedelem forrásom! Maholnap még a szüksé­
gesekből is törülnünk kell, hogy kijö­
hessünk.

, — Hisz nem lesz az mindég igy! 
A megyén üresedésbe jött a főorvosi állo­
más s neked szép összeköttetéseid vannak.

— Igaz, meg is Ígérte az alispán s 
több bizottsági tag; de most minden álló-



a mint azt a különböző klíma és évszakok 
követelték. Miután azon követelések, me­
lyeket mi, főleg egészségügyi szempontból 
a ruházathoz kötünk, határozott fontossá­
gúak: első sorban is úgy ruházkodjunk, a 
hogyan azt egészségünk kívánja, nem pe­
dig úgy, a hogyan azt a divat, jó modor, 
avagy felvett szokás parancsolják. Tár­
gyunkat tehát főleg egészségi szempontból 
fogjuk taglalni, noha azt aesthetikai és 
nemzetgazdászati szempontból sem hagy­
hatjuk érintetlenül.

A ki az országos kiállításon megfor­
dult, úgy ott az anyagok, valamint az ala­
kok sokféleségét volt alkalma szemlélni. 
Egyiknek az anyag, melyből az előtte levő 
tárgy készült, volt feltűnő, mig másoknak 
a forma imponált. Tárgyunknál is az anyag 
és alak nagy szerepet játszanak. Az anyag, 
melyből ruházatunk készül, feleljen meg 
minden tekintetben azon követeléseknek, 
melyeket mi egészségügyi szempontból hozzá 
kötünk. Ha ruházatunknak azon feladatot 
kell teljesíteni, hogy testünk melegét fel­
színének közvetlen közelében minél tovább 
visszatartsa, úgy azt oly szövetekből kell 
választanunk, melyek a meleget ugyan fel­
veszik, de viszont csak nagy nehezen bo­
csátják el. Ilyenek a durva szövetek, vagy­
is azok, melyek nagy légcserével bírnak, 
mig azon szövetek, melyek semmi légcse­
rével sem bírnak, reánk nézve elviselhetet­
lenek, vagy csak kivételesen használhatók, 
mint pl. a gummi és guttapercha szövetek, 
melyek a szervezetünkre szükséges légcse­
rét alsó ruháinkban akadályozzák. Ki-ki 
tapasztalatból tudhatja, hogy a gummieső- 
köpenyek, bármily jó szolgálatokat tesz­
nek is nedves, hideg és szeles időben, ren­
des körülmények között azonban, pl. szél­
csendben, száraz időben elviselhetetlenek.

Szervezetünk az öt környező médiumok 
által nemcsak nagy hőkülönbözeteket ké­
pes kiegyenlíteni, hanem még azokat is, 
melyek magában a testben, chemiai erő ut­
ján jönnek létre. Testünk saját hőképző- j 
dése a táplálkozás és munka alatt oly mér­
tékben növekedik, hogy bizonyos körülmé­
nyek között az összesnek 5O°/o-át képez­
heti és mindamellett alig változik saját 
rendes, az egészségre okvetlen szükséges 
hőmérséklete. Ez utóbbinak rendezésére 
a bőr, mint főszerv van hivatva. A fel­
bőrbe a test melege a meleg véráramlat 
által jut, a hő továbbítása akképen törté­
nik, hogy midőn bőrünk hidegebb médiumok­
kal jő érintkezésbe, véredényei összehu- 
zódnak és igy kevesebb vért tartalmazván, 
a hömérsék kisebb leend, mig ha melegebb 
médiumokkal érintkezik, véredényei kitá­
gulnak s több vért tartalmazván, a hőtnér- 
sék is emelkedik. Ha a test melege a fel­
bőrig hatolt, ez utóbbi által ismét a külső 
médiumoknak tovább adatik. Ezeket tudva, 
ruházatunkat is akkép kell választanunk, a 

mint az egyik vagy másik ezélt óhajtjuk 
elérni. Ha azt akarnék, hogy ruházatunk 
által a test melegét minél tovább vissza­
tartsuk, úgy oly szöveteket kell választa­
nunk, melyek a legnagyobb légtartalommal 
bírnak, vagyis melyeknek nagy pórusai 
vannak. De nemcsak a szövetek porusi- 
tása hívja fel figyelmünket ruházatunk 
czélszerü megválasztásánál, hanem még 
azon anyagra is súlyt kell fektetnünk, 
melyből szövettek.

(Folyt, köv.)

Barsvármegye törvhat. bizottságának 
ülése.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának 4-ére kitűzött s folytatólag tartott 
közgyűlésének érdekesebb tárgyai :

Olvastatott Aradmegye törvényható­
ságának átirata, melyben a törvhatósági köz­
gyűlés önkormányzati és publika politikai jog­
érvek, valaminta tisztviselők irányában szük­
séges ellenőrzésjogának fentartása mellett:

a) Az állami adminisztrácziónak kine­
vezett tisztviselőkkel! ellátását, b) a köz­
igazgatás rendszerének szolgálati praghma- 
tikát, c) a közigazgatási bíráskodás törvé­
nyes behozatalát kéri, egyszersmint e rész­
ben az országgyűlés képviselői házához in­
tézett feliratot pártolás végett megküldi.

Valamint ezzel kapcsolatban olvasta­
tott Hevesmegye közönségének a törvha- 
tóságok rendezéséről szóló 1870. 40. t.-ez. 
módosítása iránt beadott és tárgyalás alatt 
levő kormányi javaslat elejtése érdemében 
az országgyűlés házához benyújtott kérvé­
nye, mely pártolás végett másolatban meg­
küldetett.

Ezen tárgyhoz első sorban szállott 
Belcsák László. Mindvégig általános érdek­
lődéssel kísért, szépen kidolgozott beszédje 
elején sajnálatát fejezi ki a fölött, hogy 
a nagy fontosságú tárgy nem vétetett elő 
még a választások megejtése előtt, midőn 
a bizottsági tagok még nagyobb számban 
voltak jelen, egész terjedelmében pártolja 
Aradmegye feliratát, pártolja különösen 
azon oknál fogva, mert a jelenlegi ön­
kormányzati szervezet tarthatatlan s habár 
el kell ismernie, hogy ama régi intézmény­
nek a jelen kor kívánalmaihoz, a modern 
eszmékhez képest át kellene alakulnia, de 
kénytelen kijelenteni, hogy változtatások, 
melyek rajta tétettek alakjából egészen 
kivetköztették s ma már alig ismerhetni 
egészen rá. Javulást e téren csak úgy vár­
hat, ha kinevezett tisztviselők lépnek a 
választottak helyébe, de olykép , hogy 
azok a törvhatóság által ellenőriztethessenek. 
— Aggodalmai vannak a most tárgyalás 
alatt levő tervjavaslat iránt, mert abban a 
főispánoknak hatásköre igen kiterjesztetik 
és tart tőle, hogy ez a törvhatósági ügyek 
iránti érdeklődésre még zsibbasztóbban fog 
hatni. — Dettrich Péter nem oszthatja 
előtte szóllónak nézeteit, a törvényhatósá­
gokat szervezetükben fentartani kívánja. 
A vármegyék védbástyái voltak az alkot­
mánynak, úgy a múltban, mint jelenleg el­
foglalt közjogiállásukban biztosítékot lát az 
alkotmány tentartására, a tisztviselők vá­
lasztását fentartatni kívánja. — Dillesz Sán­
dor a nála megszokott kérlelhetlen logiká­
val következtetéseket von a különböző irányú

I reform tervekből, melyek úgy a sajtóban, 
I mint egyes testületek gyülekezetén tár­

gyaltatnak, bármennyire hanyatlott is a 
törvhatóságokban a közszellem a közérdek­
lődés, az önkormányzati szervezetet nem 
csak fentartani, hanem lehetőleg növelni 
is kívánja, mert az a hanyatlott közszellem 
is mindenkor érvényesítheti ellenőrző befo­
lyását s habár nem helyeselheti, hogy az 
országgyűlésben most tárgyalás alatt levő 
tervjavaslat szerint egyes embernek oly 
hatalom adatik kezébe, de nagyobb vesze­
delmet látna a municipumokra nézve abban, 
ha az egész tisztviselői kar kineveztetnék. 
A különböző irányú befolyások folytán meg­
esik is, hogy egyes esetekben nem egészen 
alkalmas tisztviselők választatnak, de azért 
lehet oly arányt felállítani, hogy 8O°/o jól 
betölti hivatását.. Nem pártolhatja Aradme­
gye feliratát, de Hevesmegyéét sem, ez 
utóbbit azon indokból nem, mert nem látja 
benne kifejtve azon eszmét, hogy a jelen­
legi önkormányzati szervezet erősbitessék, 
a municipiumok jogai növeltessenek. Mind­
két feliratot csak tudomásul venni java­
solja. Kosztolányi Aurél: Nem járulhat hozzá 
sem Aradmegye, sem Hevesmegye feliratá­
hoz, a jelenlegi viszonyok között nagy ha­
ladást reménylene attól, ha a tisztviselők 
élethossziglan választatnának s szolgálati 
idejők alatt kellő javadalmazásban, agg 
korukban pedig nyugdíjban részesittetnének. 
Indítványozza, hogy a két társmegye fel­
iratának elejtésével az általa kifejtettek 
értelmében külön felirat intéztessék az or­
szággyűléshez.

Ezek után főispán ur < (méltósága szál­
lott kijelentvén, hogy nem liive a föispáni 
omnipotencziának, mert szeretné a megyei 
jogok tágítását és nem megszorítását. — 
Ezek után a felszólalások összegeztetvén, 
úgy Aradmegye, mint Heves megye felirata 
tudomásul vétettek.

A Léva-Csattai vonal kiépítéséhez Vá- 
mos-Ladány 1500 frt, ((vár 500 frt, Garam- 
Szt.-György 3000 frt, Gr.-Keszi 150 frt, 
Gr.-Ujfalu 400 frt, Sólymos 150 frt, Podlu- 
zsány 150 frt és Gar.-Apáthi 100 írttal le­
endő hozzájárulása iránt ezen községek kép­
viselőtestületeinek határozatai megerősit- 
tettek.

Főispán ur ((méltósága, mint a vasúti 
bizottság elnöke átteszi a nyitramegyei 
vasúti bizottság átiratát a Léva-Nyitra-Gő- 
dingi vasútvonal létesitése tárgyában. — 
E szerint a vasútvonal kiépítésének költ­
ségeihez Barsvármegyétöl <>((00 frt kívántatik.

Az átirat és összes csatolmányai a 
vasúti bizottsághoz áttétetnek azzal, hogy' 
ezen vasútvonal létesítésének módozatai s 
egyátalán a további teendők iránt lépjen 
érintkezésbe Nyitramegye vasúti bizottsá­
gával, kijelenti egyúttal a törvhatósági bi­
zottság, hogy ha a vasútvonal kiépitése 
biztosítva lesz hajlandó hozzájárulni az elő­
munkálati költségekhez.

A közmunka és közi, minisztérium 
41850. számú intézvényével a megyei utak 
kezelésére nézve külön szabályrendelet al­
kotására felhívja a törvhatósági bizottságot. 
Az általános szabályok kiegészítéséül a 
tövhatósági bizottság által külön szabály­
rendelet alkotása elrendeltetett.

Ezzel a közgyűlés tárgyai kimerittet- 
vén a hitelesítési közgyűlésre folyó hó 
11-ike a legközelebbi évnegyedes közgyű­
lésre pedig folyó évi Június hó 10-ike kitii- 
zetett. — r. 1.

Különfélék.
— Kaszinó estély. A kaszinónak e hó 

6-án tartott estélye méltán sorozható a leg­
sikerültebbek közé. A szépszámú közönség, 
melynek nagyrészét hölgyek képezték, tel­
jesen megtöltő a kaszinó termét. — A mű­
sort Kobzy János tanár nyitá meg: „Nők­
nek a költőkből* 4 czimű, gonddal szerkesz­
tett müvét olvasván fel. A szép nyelvezet­
tel irt dolgozatban röviden, de élénken 
vázolta azon költők életét, kiknek munkái 
közkézen forognak s a nőknek kedvencz 
olvasmányát képezik. Szólott a szerelem 
befolyásáról a költészetre s kimutatta, hogy 
nem egy esetben a szerelem teremté a köl­
tőt, felemlítvén azon műveket, melyek ki­
zárólag a boldog, vagy a szerencsétlen 
szerelemnek hatása alatt készültek. — Ezt 
követte Marschall Gizella kisasszony 
éneke, ki egv népdal egyveleget s utána 
Közkívánatra a „Csókon szerzett vőlegényé­
ből a hárfás leány szép dalát énekelte. 
Kellemes hangjának erőteljessége s előadá­
sának kellemessége a közönség általános 
tetszésével találkozott. A műsort .J a r o s s 
Ferencz szavalata fejezte be, ki Don Pedrő 
„Farsangi predikáczió“-ját travesztált alak­
ban igen élénken s oly jó humorossággal adta 
elő, hogy szavalatával a közönséget több­
ször víg mosolyra fakasztó s mindvégig ke­
délyes hangulatban tartá. — A műsor be­
végezte után a közönség legnagyobb része 
a terített asztalokhoz ült és villám társal­
gás, poharazás, zene és dal mellett egész 
éjfélig maradt együtt. — ügy értesülünk, 
hogy ez volt az évad utolsó estélye. Erősen 
hisszük, hogy az estély rendező bizottság 
az ősz beálltával újult erővel és kitartás­
sal veendi kezébe a kedves estélyek foly­
tatólagos rendezését. A viszontlátásra!

— Szkiczot. < (desclialchy herczeg ked­
ves tuskulánumát f. hó 9-én kiütött tűzvész 
csaknem teljesen megsemmisítő. A szeren­
csétlenség, mit levelezőn’ lapunk inás ro­
vatában részletesen leír, kéménytiizböl eredt 
s az uralkodó szélvész nyújtott tápot a 
romboló elemnek.

— A honfi kaszinó jubileuma. A hontí 
kaszinó e hó 6-án ünnepelte ötvenéves fenn­
állásának jubileumát. Az ünnepély — mint 
levelezőnk Írja — az egylethez méltóan fé­
nyesen és jól sikerült. A mondott nap 
délelőttjén az egylet diszgyülést tartott, 
melyen annak elnöke, Majthényi László báró 
mondott emelkedett hangú megnyitó be­
szédet. Utána Pongráez Lajos alispán ha­
zafias szellemtől áthatott emlékbeszédet ol­
vasott fel, melyben behatóan méltatta a 
kaszinó félszázados működését. Pajor Ist­
ván nógrádmegyei árvaszéki elnök pedig 
ez alkalomra irt szép ódáját lelkesedéssel 
és hévvel szavalta el. A gyűlést az elnök 
lelkes zárbeszéde fejezte be. Délután száz- 
teritékü diszebéd volt, melyet fűszerezett 
a számos szép toaszt. Felköszöntőket mon­
dottak, Majthényi László báró, Pongráez 
Lajos, Pajor István, Schiller Antal igaz­
gató stb. Az ünnepélyt a megyeház di.zes 
nagytermében megtartott fényes bál fejezte 
be. A bálon részt vett a megye és város 
színe java s a közönség kedélyes hangulat­
ban reggelig maradt együtt.

— Tűzoltóink kitüntetése. Az országos 
tűzoltó-szövetség múlt év nyarán Selmcczen 
tartott értekezletén elhatározta, hogy azon 
tényleges tűzoltók, kik megszakítás nélkül öt,

másra 10—20 ember jelentkezik. Lehet, 
hogy nem engem választanak s azért a 
franczia nőnek ki kell adni a bért . . . Vár­
junk hát legalább a választás eldöltéig!

— A jövő évnegyedig ugy-e? Köszö­
nöm ! — s olyan vonások jelentek meg 
ajkán, a milyeneket sohsem láttam.

Egy csókkal akartam megengesztelni a 
haragos angyalt. Elforditá ajkait . . Még 
ezt nem cselekedte. Ez az első meghasonlás. 
Principis obsta! Ha most győz az asszony, 
örökös papucs alatt nyögök. Es örökös 
deficitben sinylek. Nem engedek. „Ha férfi 
vagy, légy férfi s ne hitvány gyönge báb!* 4 
tüzelt a falról rám néző nagy költő. Meg­
fordultam.

— Jó éjt kedvesem!
Szobámba vonultam. Asztalomon az 

aznap érkezett lapok voltak. A szaklapok 
után nyúltam. A tudomány magaslatára 
nem hatnak föl az élet apró cseprő bajai. 
Igen elmerültem egy érdekes kóreset leírá­
sánál, sokáig olvastam s elmélkedtem. 
Alig vettem észre, hogy a szokott nyuga­
lom idején túlvagyok. Lefeküdtem, de 
még ágyban néhány percig átfutám a poli­
tikai lapokat. A megyei közlöny legújabb 
száma akadt kezembe. Tudósítás az év­
negyedes gyűlésről . . Szemem e soron akadt 
meg: „megyei főorvossá nagy többséggel 
Pataki Andor választatott* 4.

Tehát megválasztottak 1
No már most lesz franczia nő! Hanem 

csak hadd búslakodjék az asszony reggelig 
büntetésül, a miért szeszélyeskedett.

Másodszori levélváltásra megállapod­
tunk a jelöltben. Fényképéről ítélve épen 
feleségem igényeinek felelt meg. Olyan kö­
zépkorú barna nőt mutatott a genfi foto­
gráfiából kikerült lap. Ötven forint úti­
költség kivántatott előre beküldendő a 
Pester Journalhoz s havonkint 25 forint 
s időközi felmondás esetén 3 havi illet­
mény.

Nyolczadnapra beállított a franczia nő. 
Feleségem meglepetve nézett rá.
Csb os barna hölgyecske volt, 20—22 

éves.
— Lehetetlen — szólt elővéve a kül­

dött fényképet — ez egy koros, 40 éves 
s ön legfeljebb 30.

— Bitté ! csak 20 van.
— Annál inkább? Hátha nem is svájezi?
— Oh ja! s átadá igazolványát: Auver- 

vis Lucinda, Genfben születni 1
— Bizonyosan kicserélték a fotográfiát 

a Journal kiadóhivatalában — jegyzőm 
meg én. Már ahogy van, úgy van, angya 
lom. Nyugodjunk meg rajta.

Megnyugodtunk, már legalább én. 
Lucinda ügyes, jóravaló leánynak bizonyult. 
Nemcsak a kis Árpáddal bánt el a leghe­
lyesebben, de valóságos aszisztense lön fe 
leségemnek. Dajka, szabó, szakácsnő, szo­
baleány, társalgónő egy személyben. Fele­
ségem is tudott egy kicsit németül, Lucinda 
meg valamicskét megtanult magyarul. Fran- 
cziául azonban csak maga Lucinda értett. 
De hát annak még nem volt itt az ideje. 
A kis Árpád még csak most gögicsél, az 
pedig egyenlő nyelvtan szerint van a vi­
lágon mindenütt.

Vasárnapokon látogatásokat tett a kis 
Árpád a tiszttartó Gizikénél, a ki már be­
szélgetett egy kissé francziául. Tulajdon­
kép a Lucinda látogatta meg honfitársnőjét 
Alieét s viszont ez amazt. Ok ketten együtt 
mindig anyanyelvükön kotyogtak. Jól ki­
beszélgették ily találkozásokkor magukat, 
egy egész hétre valót mondtak el. Soha 
ily élénk csacska teremtéseket, franeziák 1 
A magyar nők is szeretnek beszélni, de 
ezek beszélgetése hasonlít a Duna lassú 
inéltóságos folyásához, mig ezek a fran- 
cziák a hegyi csermely gyors és örökös 
locsogására emlékeztetnek.

Vájjon mit cseveghetnek annyit? ki 
tudná azt megmondani, mikor mi nem ért­
jük nyelvüket. Mikor mi jártunk a tiszt­
tartóval iskolába, a franczia nyelv nem 
volt a tantárgyak közt. Feleségeink sem 
nyertek ebben oktatást a szülei háznál. 
Néhány hónapig voltak német szón a Sze- 
pességben. A mi tősgyökeres magyar al­
földi városkánkban csak a magyar, legfel­
jebb köztünk olykor a német járta.

Egyszer érkezett közibénk egy más 
náezió is. A gróf felvidéki uradalmaiból 
algaui tény észmarhákat s drága l irkákat 
küldött le a tiszttartóhoz, egy gyakornok 
kíséretében. Derék, vidá.v kedélyű s mü­
veit fiatal ember volt, az óvári tanintézet 
növendéke , de sajátságos dialektusáért 
„tótnak**  neveztük el. — Egy suhanes is 
jött vele, ki itt is marad, hogy a különös 
fajú állatoknak külön betanult gondozójuk 
legyen. ,

Feltűnt nekem is s a tiszttartónak is 
hogy mikor a gyakornok a suhancczal be­

szélt, az a kiejtés nagyon hasonlított a két 
franczia nő, Alice és Lucinda beszédéhez. 
Persze, van a nyelvekben némi hasonlat. 
Kivált a ki nem érti sem egyiket, sem 
másikat, azelőtt mind chinai nyelv.

A nőknek meg az tűnt fel, hogy Alice 
mióta a fiatal gyakornok megérkezett, foly­
ton beteg, szobáját el sem hagyja. Egyéb­
iránt 4—5 napnál tovább nem időzött az 
ifjú a tiszttartóéknál. Visszament a felvi­
dékre, csupán a suhanezot hagyta ott, a 
Gyürkét, az uj állatok gondviselésére.

Ez idő óta a mi Lucindánk megvál­
tozott. Mindennap keresett és talált ürü­
gyet, hogy Arpádkát Gizikéhez vigye — 
s hosszasan időzött ott s különös illat ter­
jedt el a szobában, lia megjött, mely a kis 
gyermeken is érezhető volt, olyan istálló 
szag. Aztán esténkint igen hamar elálmo- 
sodott.

Mind e változásra feleségem engem is 
figyelmeztetett.

Sőt figyelemmel kisérte Lucimlát. S 
tapasztalta, hogy este igen gyorsan elvég­
ződik mindennel, a cselédeket feküdni 
küldi, — aztán maga is siet feküdni. Szo­
bája a födött konyhára s ez a folyosóra 
nyílt feleségem szobájából, a kettő közt 
viszont az enyém állt.

Egy esten ismét elmélyedve olvasgat- 
j tam. Úgy tetszett, hogy a folyosó ajté 
I nyílt meg.

— Bizonyosan Lucinda feledett el va­
lamit. Nagyon szórakozott mostanában.

Elfujtam a lámpát s aludni akartam.
(Folyt, köv.)



fiz és tizenöt évig voltak tagjai valamely 
egyletnek, kitüntetést nyernek. Még pe- 
Jj.7 öt évi szolgálat után bronz, tízévi után 
ezüst és tizenöt évi szolgálat után aranyo­
zott ezüst szolgálati érmet kapnak. A lévai 
tüzoltó-egvlet e hó 5-én múlt tiz éves s esze­
rint azok, kik az egyletnek fennállása óta sza­
kadatlanul működő tagjai voltak, ezüst 
éremmel lesznek kitüntetve. Az egylet pa­
rancsnoksága e hó 7-én tartott üléséből 
terjesztő fel a tiz és ötéves tagokat. A 
felterjesztés szerint ezüst érmet kapnak: 
Jaross Ferencz alparanesnok, Gertler Antal 
tüzérségi parancsnok. Gasparek Ferencz fecs- 
kendész; bronz éremmeli kitüntetésre ajánl- 
tattak : Farkas < )rbán fecskendész parancs­
nok. Stupiczky Lajos, Takács István, Lali­
iét’ Béla, Kulik Károly, Tromsdorf Károly, 
itj. Mordini Ágoston míszók, Halták Sán­
dor, Borcsányi l’ál, lladas János és Breuer 
Zsigmond fecskendészek. — Grozner Mi­
hály, lllboky Alajos, id. Mordini Ágoston 
és Stefiinek Mátyásra nézve, k.k néhány 
hónapi működés megszakítással szinten 10 
éves tagjai az egvletnek, a parancsnokság 
azon kérelmet terjesztő fel a központhoz, 
hogv mulasztásaik figyelmen kivid hagyása 
mellett, nevezettek is az esőt éremmel le­
gyenek kitüntetve.

Szilágyi Dezső a mérsékelt ellenzék 
vezére levelet intézett a párt elnökéhez, 
melyben tudatja, hogy a párt kebeléből 
kilep és „szabadelvű ellenzéki" maiad.

Gyanús háláltál múlt ki állítólag 
egy R i e z ó János nevezetű, morvaországi 
származású er lei munkás. Az illető a bars- 
szentkereszti püspöki uradalom esejkői er­
dejében — (’sejkő községtől mintegy 2 ' 
órányi távolságra, — ácsmunkával foglal­
kozott, a hol egész télen át nejével együtt 
egy fabódéban tartózkodott is. E hó 8-án 
azonban nejét Berzenezére élelmiszerekért 
küldő s mikor ez visszajött, a fabódét el­
hamvasztva s férjéből már csak csontokat 
s port talált. A hatósági vizsgálat megej- 
tetett, a halál okát nem lehetett megálla­
pítani. A hivatalos vizsgálat után hullája 
a esejkői sirkertbe nagy részvét ínelk tt 
lett eltemetve.

Színészét Léván. — Szerdán f. hó 
10-én egy Schönthal-féle darabot mutattak 
be színészeink „A S z a b i n n ők el r a b- 
1 á s a" czime alatt. — E darab telve ko­
mikus bonyodalmakkal élénk kedélyhangu­
latot kelt a nézőközönségben, noha nem 
minden alakja felel meg a drámai kellékek szi­
gorú követelményének. — Az előadás si­
keréről teljes elismeréssel szólhatunk, mely 
alkalomból különösen ki kell emelnünk He­
vesit (Rettegi vándor színigazgatói szere­
pében) ki találó elevenséggel, élénk termé­
szetes humorral oldó meg nem könnyű 
feladatát, Ferenezyné (Irma) éji oly jó 
enyelgő, mint duzzogó feleség volt, Lip- 
tayné (Etelka), Ldvardyné (Róza), Rccskev 
H. (Borbála), Ferenczv (Bányai), Lintay 
(Dr. Szilvási) szerepében megálltak helyü­
ket. — Csütörtökön, f. hó 11-én Almásé 
„Tót leány“-át adták, melyben Ferencyné 
(Hanka) és Hevesi (Misó) szerepeiben osz­
toztak a siker habárain. — Szombaton, f. 
hó 13-án Szigeti „Okos hol o n <1 j á t" 
hozták szilire, s ma vasárnap — mint ér­
tesülünk — Klárné sikerült legújabb énekes 
népszínművét: „A z á r e n d á s z s i d ó“-t 
fogják adni.

Ordody Lajost, megyénk e derék 
fiát, az. orsz. gazd. egyesület vezértitkárát 
a franezia köztársaság foldmivel si minisz­
tere a „Chevaliér du merite agrieol" — 
renddel tüntette ki.

Roszulegh Etelka felső leánynevelő . 
intézetének növendékei, mint pozsonyi le- I 
velezőnk Írja, e ho 7-én és 8-án igen sike­
rült farsangi ünnepélyt rendeztek. A csin- i 
nal diszitett helyiségek minden zugát elő­
kelő közönség foglalta el. A műsor első 
pontja az Ardényi Dezső által irt és Rótli 
József kir. tanácsos által zenésitett „Király- 
hvmniis" volt, melyet az intézet növen­
dékei Norgauer és Dolményi Frigyes ta­
nárok vezetése alatt igen jól énekelték el. 
Az üdvözli) beszédet C'sergeo Irén és T.is- 
ler Gizella a \ I-ik és 5 Ill ik osztály nö­
vendékei tartottak. Az ezt követő három 
szindarab mindegyike, élénken játszva, ki­
elégítette a hallgatókat s különösen a na­
gyobb növendékek névszerint: Csattogányi 
Ada, (’sergeő Irén, Szilágyi Janka, Moil- 
rányi Anna, Sárkány Tercsi, Appel Sarolta, 
Pissk Uezsőeske, Friedrich Kata stb. arat­
tak bőviben elismerést. — A zárbeszéd 
szónokai Sziklay Irén és Modránvi Anna 
kisasszonyok voltak. Ennek végeztével a 
közönség teljesen megelégedve távozott 
köszönetét mondva a derék igazgatónőnek, 
ki daczára, hogy az intézet vezetését csak 
a folyó tanév elején vette át, annak szel­
lemét tökéletesen megmagvarositotta s a 
szülők bizalmát bírva sikeresen működik. 
Az ünnepélyre vonatkozólag a „Pozsonyvi- 
déki Lapok" márczius 10-iki számában kö­
vetkezőleg ir: égig tekintve a növen­
dékeken az első pillanatra meg kelle győ­
ződnünk, hogy a serdülő leánykák neve­
lése itt avatott s kitűnő kezekben van. 
Látszott is a szülők mosolygó arezáról a 
megelégedés. Az estét ének, .szavalas ma­
gvar, német és franezia gyermek színmüvek 
eljátszása töltötte be, mit azután hosszan­
tartó táncz követett. Nem említjük a sze­
replő angyalkák neveit, hisz mindegyik 
gyönyörrel töltő el a néző keblét. De az I 
igazgatóság szakavalottságát melegen kell I 
üdvözölnünk."

— A kereskedelmi szakirodalom terén 
mindig szokatlan feltűnést kelt egy uj mű 
megjelenése. < frömmel jelezhetjük tehát a 

i „Magvar Kereskedők Évkönyve" megjele- 
: nősét, mely ednos kiállításban és gazdag 

tartalommal pár nap múlva hagyja el a 
sajtót. Az „Évkönyv" tartalmából kiemeljük 
a következő fejezeteket: Előszó. — Ve­
zérférfiak életrajza. — Vázlatok 1884/85-ki 
kereskedelmünkről. — Egy kereskedőház 
karácsonyfája. A budapesti országos ki­
állítás. — A magyar keresked Imi törvény. 
— A kereskedő ifjak első országos érte­
kezlete. — A kereskedelmi és iparkamarák, 
tözsdebiróságok, egyesületek és keresk. 
akadémiák czimtára. — Apróságok. — Ado­
mák. — Posta, bélyeg, távirda uj mérték, 
pénznemek és időtáblázatok. — Lapunk 
azon kellemes helyzetben van, hogv az Év­
könyvből Matlekovits Sándor államtitkár 
és llerich Károly min. osztálytanácsos élet­
rajzait már jövő számában bemutathatja 
olvasóinak, egyszersmint melegen ajánljuk 
a mű beszerzését a kereskedői osztály min­
den tagjának, melyet 75 kr. csekély ősz­
szeg beküldése után bérmentve küld meg 
a Magyar Kereskedők Lapja kiadóhivatala. 
(Budapest fürdö-iitcza 4.)

Mennyit nő a nap márcziusban? 
Márczius 1-én a nap 6 óra 44 perczkor kelt 
fel és ;5 óra 42 perczkor nyugodott le, te­
hát a nap hossza 10 óra 58 perez volt. 
31-én a nap 5 óra 45 perekor kel és ti óra 
25 perczkor nyugszik le, tehát a nap hossza 
12 óra 40 perez lesz. E szerint a nap már­
cziusban 1 óra 42 perezet nő.

— A gyakori veszett eb marások meg­
akadályozása végett a belügyminiszter kör­
rendeletét intézett az összes törvényható­
ságokhoz, melyben szigorúan és felelősség 
terhe mellett utasítja, hogy a fennálló eb­
tartási szabályok legszigorúbb végrehajtása 
felett mindenkor, de különösen a mostani 
hideg évszakban, midőn az ebek a fagy és 
az idő zordsága miatt sem italhoz, sem táp­
lálékhoz nem juthatnak oly könnyen, mint 
egyébkor, teljes erélylyel s a legéberebben 
őrködjenek s egyúttal a veszettség meggát- 
lása iránt fennálló óvrendszabályokra, vala­
mint a veszély nagyságára a lakosságot ta­
pintatos és czélszerű módon figyelmeztes­
sék; amennyiben pedig idevonatkozó statú­
tummal még nem bírnának, azt haladékta­
lanul alkossák meg.

Rövid hírek. — Időjárás. A jö­
vőhétre : többnyire derült, éjjel fagyos időt 
várhatni. Az országos kiállítás egyik 
díszes épületét, a Dobos-féle vendéglőt — 
melyben királyunk Őfelsége is étkezett — 
Debreezen városa vette meg 15 ezer fo­
rintért. — A pápa jubileuma. Rómából Ír­
ják, hogy a pápa áldozópapságának 50 éves 
jubileuma méltó megölésére, melv a jövő 
évben lesz, már mindenfelé megkezdették 
az előkészületeket. Borzasztó hideg. Nor­
végiában, Karasjokban e hó 1-én a hideg 
51-4 fok volt zérus alatt. — Óriás kormá­
nyozható léghajót épit Berlinben Gauswindt 
Hermán, a léghajó rotácziós ellipszoid, 18 
ezer négyszögméter térfogattal, 2 összesen 
100 lóerejű gőzgépet fog vinni s építése 
100 ezer márkába kerül. — A koronázási 
kazulát, melyet a király az országnak aján­
dékozott, alkalmasint pár hétig közszemlére 
állítják ki a nemzeti múzeum régiségtárá­
ban. — Az adóvégrehajtásnak vasárnapkor 
és ünnepnapokon pénzügyi miniszteri ren­
delet szerint szünetelni kell, zálogolni is 
csak akkor szabad, ha a késeddé,.. ve­
szélybe! jár, árverést tartani pedig egyál­
talában tilos. — A franezia hírlapok felhív­
ják a közönse ,et adakozásra, egy l’asteur- 
féle gyógy intézet felállítása czéljából. — 
A hazai vasipar pártolása. A közmunka- és 
közlekedésügyi m. kir. miniszter körrende- 
letileg felhívta a törvényhatóságokat, hogy 
a közutakon építendő vashidak alkatrészeit 
hazai gyárakból szerezzék be. — Két mil­
liárd ; irány forintba kerül az európai ha­
talmaknak a mostani békés állapot, tudni­
illik összesen annyit költenek az államok 
a roppant hadseregek fentartására. — A 
kólóra Milánóból érkezett hírek szerint 
egyre terjed, l’ádua tartományban ismét 
több kolera eset fordult elő. — Verne 
G)Ula ismert franezia Íróra unokaöescse, 
kin az utóbbi időben az elmebetegség jelei 
mutatkoztak, rálőtt. Verne sebe nem ve­
szélyes. A szerencsétlen ifjút gyógyintézetbe 
szállították.- Fekete himlő nemcsak a gyer­
mekek, de a felnőttek között is nagy mérv- 
tékben pusziit Kassán. A tronörököspár 
harmadfel éves kis leánya Erzsébet föher- [ 
czegnő, ki nehány hét óta tanul magyarul, I 
legközelebb magyar beszélgetéssel örven- ! 
deztette meg királyi nagyatyjat.

— A magyar lovar-egylet most rendezi 
a harmadik nagy Kinesem-sorsjátékot 4788 
nyereménynyel készpénzben. — A főnyere­
mény 50000 frt, továbbá vaunak 10000 frt, 
5001) frt stb. forintos nyeremények. — 
Miután ezen kedvelt sorsjátéknál a nyere- ! 
ménykilátások igen kedvezők, és a liuzás 
már a jövő hónapban történik, a Kincsem 
sorsjegyek már ma is nagy keresetnek 
örvendenek.

A I*  K Ó N Á <. O K.
- Rovatvezető: Zuhany. —

Gonosz helyzet. Tűnődik egy itju em­
ber a házasság felett s végre igy fakad ki: „Atko­
zott helyzet! Szép leányt pénz nélkül elvenni, nem 

engedi az én apám csúnyát elvenni, nekem nem tét-: 
szik. Szépet pénzzel? ezt meg az ő apja nem engedi. 
Csúnyát pénz nélkül, no ez meg épen lehetetlen !“

Hol lakik a pápa? Tanár: Domine 
Boltár, mondja meg, hol lakik a pápa? — Boltár 
B‘mában: — Tanár: Határozza meg közelebbről. 
Hátulról súgják: a Vatikánban.) B ol t á r: A patikában.

Biztos szer a tetszhalál ellen. Spa­
nyol szokás szerint a meghalt fejedelemnek háromszor 
Iliiébe kiáltanak, hogy azt felébresszék, ha netán 
tetszhalott volna. Luisville államban (Amerikában) 
egyszerűbb az eljárás. A megholtnak csak egyszer 
súgják a fiilébe „jer igyunk egyet" s ha erre meg 
nem mozdul, akkor biztos, hogv nem tetszhalott az 
illető.

LEVELEZES.
Szkiczó, 1886 niarcz. 12.

Legkegyelmesebb herczegurunkat, Sze­
relni Odeschaichy Artúrt ismét új csapás 
érte.

Alig hogy sírba tették angyal szép leá­
nyának, Szeretni Odeschaichy Jolán herczeg- 
nönek drága tetőméit: másnap, márcz. 8-án 
várkastélyának mintegy %-ed része a tűz 
pusztító elemének áldozatja lön.

Ugyanis: délután öt órakor az ebéd­
lőben lévő, olasz stílben épült kandallónak 
kéményéből kiütött a tűz, melv a bejárat 
fölötti kupola zsindelyére vetödék s mi 
aztán az óriási szélvihar következtében 
csak hamar egész lángtengerré növekedett.

Északi szel volt; s azért a fő épülettől 
dél és délnyugotra fekvő vendég s több 
más épület megmentéséről szó sem lehetett. 
Erről annál kevésbé tehetek említést, mert 
a nép már másfél napja a korcsma koszo­
rúzott falai között ülte farsangját s igy 
józan emberre alig-alig találtunk.

A kiknek tehát csak némi részben 
számiihattunk segítségére, azokat a falu 
értelmeseinek lelkes közben járása által 
egyig a vár éji főrészének megmentésére 
Vezéreltük.

Itt óra hosszakig folyt a védelem; s 
víz és emberhiány miatt már-már veszni 
kezdett reményünk éltető sugara; midőn 
azonban a vész tetőpontra hágott volna —■ 
a többek között Lűr Máté, i’auchly Ferencz, 
Stanijiay János, kik testben is egy-egv 
lelekke váltak — niég egyszer neki feszí­
tették minden erejüket: a kastély nyugoti 
része mentve volt.

Igen ám, de az ebédlő nagy termének 
mennyezete, melyen az oda helyezett tömér­
dek gabona teljesen lángban állott, több 
helyen beégni kezdett úgy, hogy annak 
mar leszakadásától is lehetett tartani; ezen 
esetben pedig a kividről megvédett főépület, 
belülről lett volna a pusztító elemnek még 
borzasztóbb martaléka.

Most tehát ez követelt segélyt. Várva 
vártunk a környékből új erőt, mely minket 
fölváltson, de hasztalan. Ennek megvédése 
tehát lassan-lassan bár de szintén sikerült.

A rémitő látványosság azonban csak 
most érte tetőpontját.

Az egy emeletit vendégháznak csaknem 
minden szobája pokoli tűzzel égett s ablak­
jaiból toronymagasságban okádta lángjait.

A mennyezetek itt egymásra szakadtak; 
a drága bútorzat, ősi ereklyék s egyéb 
őrzött kincsek mint porrá égtek.

Ily módon a dühöngő elem csak 8 
órai jmsztitás után éjjeli egy órakor nyert 
némi csillapulást, a midőn még a hátra­
maradott tárgyak megmentéséhez fogtunk.

Kevés volt már a menteni való s most 
csak éji őrökről gondoskodtunk, hogy a 
néhol föl-föl lobbanó tüzet eloltsák.

Másnap kora reggel érkezett meg a 
kis-tapolesányi tűzoltóság, de már késő 
volt, mert romok közül itt-ott füstölgő 
helynél egyebet nem találtak.

A kár még nincs megállapítva, de az 
annyival is inkább tetemes, mert a nép­
szerű herezeg szeretve őrzött ősi kincseinek 
elhamvadásaban, mint régiség gyűjtő, nagy 
veszteséget szenvedett.

Reggelre számosán érkeztek a környék­
ből a herezegnek ismerősei, kik szives 
rész vét ükkel eny hitették a nagy vesztesé­
gek okozta fájdalmait. — r. 1.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Köszönet nyilvánítás.

I.
A lévai „Stefánia-árvaház" javára a 

helybeli érdemes csizmadia-ipartársulat ré­
széről K re s k ó Ferencz és T o n h a i z e r 
Ferencz urak által a Bars szerkesztősége 
utján 18 frt adományozhatott.

Fogadja a derék ipartársulat hálás el­
ismerésünket az árvák könnyeinek letörlé­
sére szánt kegyes adományáért.

Konya József rendőrkapitány úrtól 
szintén e nemes czélra 3 frtot vettünk, 
mely összeg Scliuszta Ferencztől — mint 
birság lön behajtva.

Köszönet az árvák nevében.
Léván, 1886. márcz. 9.

A ..Síteránia-árvnliáz” bizottsága.

II.
A lévai katli. legényegyesület szükség­

leteinek fodözésére a „Bars" szerkesztősége 
utján N. N. úrtól 2 frtot, Regner József 
úrtól pedig 1 frtot kapott kegyes adományul. 
Fogadják a jószívű adakozók az egyesület 
hálás köszönetét.

Báthy László, 
elnök.

Felhívás.
Léva várca hazafias polgáraihoz.
'Lisztéit Polgártársak !
Ha igaz az, hogy a múlt dicsősége lel- 

kesitöleg hat a késő utódokra is és a ha­
zafiul erények ápolására, emelésére nagy 
befolyása van a nagyszerű hősök és száza­
dokra kiható tettek emlékének: akkor egy 
magyar se mulassza el dicsőséggel folyta­
tott, de — sajnos — szomorúan végződött 
szabadságharczunk kezdetének évfordulóját 
megünnepelni s ez ünnepléssel mélyen be­
vésni gyermekeik szivébe a legtisztább ha­
zaszeretetét.

Nem szabad elszalasztanunk egyetlen­
egy alkalmat sem a hazánk iránti szeretet 
gerjesztésére; mert múltúnk és jelenünk 
azt bizonyítja, hogy a megpróbáltatások 
ideje még nem járt le; — a nagy küzdel­
mekben pedig csak a láng dó hazaszeretettel 
párosított tetterő juthat diadalra.

A Iegigazabb és legjogosultabb érze­
lemnek rendezzünk hát méltó ünnepélyt.

Márczius 15-ének emlékét városuuk 
lakossága pártkülönbség nélkül minden év­
ben hazafias buzgalommal ülte meg. Jelen­
leg is az ünnepély rendezese és az iránta 
való érdeklődés fokozása czéljából egy bi­
zottság alakult meg a mai napon s a mó- 
ozatok felöl határozott.

E szerint a programul a következő:
1. ) 15én esti 5 és 6 óra között gyü­

lekezés a városháztéren, pontban 6 órakor 
indulás a sirkertbe.

2. ) Az emléknél a) a helybeli dalárda 
énekel, b) ünnepi beszéd, c) ének, d) al­
kalmi szavalat, e) ének.

3) Esti 7'2 órakor társas estély a nagy­
vendéglő nagytermében. Egy teríték ára 
GO krajezár.

Az estélyre előjegyezhetni C z i r o k 
János ur kereskedésében és a rendez ö- 
bizottság tagjainál hétfőn déli 
12 óráig.

Mind az ünnepélyre, mind az estélyre 
minél tömegesebb megjelenést kér.

Léva, 1886. márcz. 13.
A rendezöbizottság nevében :

Hevizy János, 
f ö g v in n. tanár.

Értesítés.
Az országos vöröskereszt-egylet Léva 

város- és vidéki választmánya ma, már­
czius 14-én délután fél négy órakor, a lé­
vai takarék- és hitelintézet tanácstermében 
évi rendes közgyűlését tartja, melyre a t. 
egyleti tagokat tisztelettel meghívja.

A választmány.

IRODALOM és művészet.
Az „Egyetemes Regénytár" IX. X. és XI kiitet i 

hagyták cl a sajtót S i n g e r és W o 1 t n e r jóhiríí 
kiad<» ezég vállalatából Budapesten. — A IX. kötet 
Feuilet Oktáv ..Halott* ’ czimíi regénye, melv a fran- 
czia irodalom egyik kitűnő termékéiiek mondható, e 
művében az iró a „vallásosság és szabadgimdolkodás* 4 
izgató problémáit tárgyalja s kimagasló jellemekben 
személyesíti az egymással küzdő áramlatokat. — A 
X. XI. köteteket O h n e t György Lise Flcuron 
kétkötetes regény képezi, melyben a nagynevű franezia 
iró megkapó hűséggel festi a színpadi életet, kaleidosz- 
kop-szertien tüntetve fel annak más-más változatát, 
az írókat és kritikusokat, a színész -tét és elagerőket, 
a vállalkozókat es kulisszalátogatókat, mindent egy 
rendkívüli érdekes mese fonalán, melynek hősnője: 
Lise Fleuron. — E regények kötetenként óO krért 
kaphatóik Léván Nyitrai és Társa könyvkereske­
désében.

..Aquarellek Ámor műterméből**  czim alatt egy 
elegáns kiállítású, érdekes könyv jelent meg. A könyv 
az úgynevezett „pikáns irodalombhoz tartozik, mely­
nek jogosultsága felett jelenleg élénk vita folvik 
irodalmunkban. Auélkiil, hogy hozzá akarnánk szólani 
ezúttal- -ehhez a vitához, el kpll ismernünk, hogy a 
könyv szerzője Márkus József fSatanelloi a ki ennek 
a pikáns franezia genre-nak utt »r >je. sok hivatással, 
nem mindennapi tehetséggel műveli ezt az irányt és 
„Tisztességes asszonyok", „Exotikus növéuyek" czim 
alatt megjelent két kötetével n in kis közönséget hódí­
tott irányának. Márkus avval a diseret óval Írja meg 
sikaml »s themáit, mely igazi tehetségre vall. Legújabb 
kötetében, az „A<piarellek“-ben, mely nem való ugyan 
ifjú I -ányok kezebe, tizenöt sok költőiséggel és jóízii 
humorral megirt pikantéria van, melyek közül egyik­
másik, mint az „Ámor nyila-, „A nászéj reggelén- 
kissé erős pointtal bir. A „Vacsora után-, „Mikor 
Ámor lakást keres- czimüek azonban valóságos kis 
irodalmi-bijouk, melyekben a liamiskás múzsa minden 
kedvelőjének nagy gv ónyírüsége telhetik. A kötet 
Singer és Wolfner budapesti könykereskedő ezég kia­
dásában jelent meg. Ara 1 frt.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: K ó ny a József, városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 7 frt — kr — 7 
frt 40 kr. Kétszeres 5 frt 10 kr — 5 frt 
60 kr. Rozs: 5 frt 70 kr — 6 frt — kr. 
Árpa: 6 frt 40 kr 6 frt 80 kr. Zab: 6 
frt — kr — 6 frt 20 kr. Kukoricza: 5 frt 
20 kr5 frt 60 kr. Bab: 8 fit — kr— 8 frt 
50 kr. Lencse: 7 frt — kr — 7 frt 50 kr, 
— Köles: 4 frt. 80 kr. 5 frt.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírre teszi, hogy a Mária családi közalapítványi 
uradalom végrehajtatónak Szloboda József végrehajtást 
szenvedő elleni 27 frt 37 kr tökeköveteles es járulekai 
iránti végrehajtási ügyében Szloboda Józsefnek a 
Csatai 102 sz tjkvben A I 2 11 sorsz. alatti tekvö-
ségére 820 frt. továbbá az A | I sorsz. alatti 
fekvöségére 159 frt továbbá az A , I sorsz. alatti 
fekvöségére 22 frt továbbá Szloboda Józsefnek a 
Csatai 126 ívben A I 2- 16 sorsz. alatti tékvöségbeni 
‘ . részilletményére 1822 frt. továbbá úgy a végrehaj­
tást szenvedő Szloboda József, valamint a társtiilajdo 
nos kiskorú Gáspár Borbála és kiskorú Gáspár János­
nak a fenti Ívben A | I sorsz. alatti tekvősegiikre 
6 frt 25 kr továbbá Szloboda Józsefnek a fenti ívben 
az A | 2 sorsz alatti fekvöségbeiii * rész illetmé­
nyére 171 frt. továbbá ngy a végrehajtást szenvedő 
Szloboda József, valamint a társtulajdonos kiskorú 
Gáspár Borbála és kiskorú Gáspár Jánosnak a fenti 
ívben A I 1 sorsz. alatti fekvőségiikre 52 frt 50 kr, 
továbbá Szloboda Józsefnek a ( satai lio ívben A 1 
2—13 sorsz alatti fekvőségbeni " ,;t rész illetményére 
121 frt o. é. továbbá ugyanannak a Csatai 121 
ívben A I 2— 16 sorsz. alatti fekvöségére 1708 frt 
o. é, továbbá az A | I sorsz. a fekvosegrre 19.» írt 
o. é, továbbá az A | 2 sorsz alatti tekvöségere
34 frt továbbá az A | I sorsz alatti sz ülőre 31 frt 
o. é, végre ugv a végrehajtást szenvedő Szloboda Jó­
zsef valamint a társtulajdonos Ömlők Flóris kiskora 
Gáspár Borbála és kiskora Gáspár Jánosnak a Csatai 
276 ívben. A 1 1 sorsz. alatti tekvősegiikre es az
azon épült <**1  ősszeirási szánni lakhaznkra az árverést 
266 frt krban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1886 évi május ho 17-ik napján délelőtti 10 órakor 
Csata községben a bíró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók, tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 " „-át vagyis a Csatai 102 ívben az 
A 1 2—11 sorsz alattira 82 trt o. é. az A | I 
sorszám alattira lő frt 90 kr, az A | 1 sorsz alat­
tira 2 frt 20 kr a Csatai 126 ívben az A I 2—16 
sorsz alatti fekví ség ‘ részibe 182 frt 20 kr. az A 
-|- I sorsz alatti fekvőségre 63 frt az A | 2 sorsz
alatti tek'óség 1 .t részére 17 frt 10 kr az A | I

MEGHÍVÁS.

A LÉVAI TAKARÉK ÉS HITELINTÉZET
XIII. ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
folyó évi márczius hó 16-án <1. e. 10 órakor saját helyiségében tartamija, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.*)

_A_ közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzletév eredményéről.
2. A mérleg megállapítása, a tiszta jövedelem felosztása, a jótékony ezélra fordítandó összegnek hova fordítása és a 1, ; 

mentvény megadása.
3. Az alapszabályok 37. £-ának módosítása.
4. E módosítás alapján egy feliigyelöségi póttag választása.

A napi biztosok napidijainak és a felügyelő bizottság évi dijazasának megallapitasa.
6. A közgyűlési jegyzőkönyvnek hitelesítésére barom részvényes kijelölése.
Léván, 1SS6. február lió> 23-án.

Majláth Imre,
elnök.

* Alapszabályok 43. §.. hogy a részvényesek szavazati jogukat a közgyűlésen gyakorolhassák, szükség-s, miszerint azon részvényeiket, m Iveknél fogv 
szavazati jogukat gyakorolni akarják. 8 nappal a közgyűlés előtt az intéz, t h lyiscgebim lététemén/ezzek.

alattira 3 frt lo kr és a Csatai 276 ívben az A 1 
1 sorsz alattira 26 frt 60 kr o. e.készpénzben, vagy 
1881. LX. t.-cz 12. $-ában jelzett árfolyammal 
számi főtt és az 1X81. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. keli igazsáirngymiiiis/.t* ii rendelet X. ^j-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az txxi. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni

K<dt Léván. 1886. évi január hó x. napján.
A lévai kir. járásbíróság mint tkv. hatóság.

sorsz alatti fekvő:segre ;» Irt 2-> kr a C-..-.ó 175 ív-

ben az A 1 1 — 1 3 sorsz alatti tek\"xcgr«*  12 frt lo
kr. a Csatai 121 ívben az A 1 2 16 sorsz alattira
170 frt xo kr az A — 1 sorsz. alattira 19 frt 50 kr
az A L 2 sorsz a lati íra 3 frt 40 kr az A | 1 sorsz

Gyenes József.
86 kir. járásbiró.

Hirdetés.
Alulírott lévai királyi közjegyző ezen­

nel közhírré teszem, hogy a Missík .1. lévai
volt kereskedő csődtömegéhez tartozói s a
csődleltár ('. 1. S(i- !I4, 96 . 97, *.»*.», 102.
104—106. 10S. 1011. 111. 11 3—116, 121
124—126, 12X, 131. 133, 13 7. 138, 141.

1885. év január I töl 1885. év deczember 31-ig.

JXZT ézrleg'szá m. 1 a.

Vagyon
ii F. k.
i színi

forint krajczár Teher
K. k. 
lap forint krajezár

Készpénz 1 SS.’>. deezeinber 31-én 132 7421 30 Részvény alaptőke..................................... | 127 looooo
Á áltó-tárczáu....................................... . 129 342249 Ennek 1885. évi kamata........................

Betétek és ezek után tőkésített kamat .
147
13S

6000
486166 51 >

Jelzálog- k őlcsönök b en........................ . 139 3144311 92 10°’,, betét kamat adó................................ ; 143 1160 12
Előleg-kölcsön ükben ........................ 140 1032-S _ \ iszleszániitolás alatti váltókban a 112. 122 840( >o

105 3601H) 1 art-ilck alaptőke és 1 évi kamata 42 11332 9i>
Intézeti ház....................................... Tartalék tőke esetleges veszteségekre 142 5000 —
Kisbirtokosok orsz. alapitv. okiratában ’ 71 M HI Nyugdíj tőke és 1 évi kamata .... 99 1060 —
Váltó-üzlet (vert pénz és szelvények l . 130 ' X95 21 Előleg bélvegilletck..................................

2 drb. 18S3. évi szelvény........................
1 IS
128

4
24

40

Leltári számla....................................... . 146 630 4 drb. 1884. évi szelvény........................... | 137 48 —
\ áltóovatolási számla........................ ‘ 1 145 64 9S Előre Hz. kamatok váltóknál ....]' 120 5255 4 4

., .. jelzálog-kölcsönöknél i 134 4090 54
Jelzálog-kölcsön kamatai.................... • 134 2451 3i> r ., elöleg-kölcsönöknél . 1 ?>6 83 4 b
Előlcg-kölcsön kamatai ................... . 136 93 71 Nyereség
Jótékony czél előleg........................ 125 őll — Részvénytőke után járó) 1 évi kam. 6000.—
Előre fizetett viszleszámitolási kamat . 124 401 61 Át hozat lSS4-ik évről .... 324.21

I lázbér jövedelem (adómentes) . 1700.87 '
Ez évi üzleti nyeremény . . 9062.87

\ 17087.95 i
melyből az alapsz. 43. §-a szerint

\ levonandó) osztalék kamatban . 6000.— Ij
\ 11087.95 IIy

1*
ebből az alapsz. 43. §-a szerint: 
tartaléktőkéhez csatolandó . . . 10°0 || 93 ! 1108 79
igazgatósági jutalékra .... 5°u J 43 498 95

\ igazgatói jutalékra...............................5“u ! 44 49S 95
\ tisztviselői jutalékra..........................5U'O II 45 j 49S 95
\ Jótékony ezélra............................. 125 424 11

Részvény osztalékul.................... 147 6000
Rendelkezési számla átvitelre . 61 2058 20

715516 08 715516 08

Léván, 1885. deczember hó 31 -én.
Rudolf János. Levatich Marton. Kontsek Ignacz.

könyvvezető. isazgató. pénzt írnok.
E z 9 n m é r n o ” ó- g O »A ti 1 á t rr 9 g V 1 Z 3 gálván, helyesnek találtuk: S7

Pozsonyi Adam.
fel. biz. elnök.

Ehrenfeld Mór,
fel. biz. tag.

tételei alatt felvett következő ingóságok, 
úgymint :

1. Egy drb. 162. számú lévai takarék­
pénztári részvény.

2. Két drb. 11*3.  és 120. számit lévai 
takarék- és hitelintézeti részvény.

3. 366 frt 02 kr névértékű kiható 
könyvkövetelések,
általam folyo 110 18-ik napján <1. u. 3 óra­
kor a városháza nagytermében megtartandó) 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérő vevő­
nek készpénz fizetés mellett el fognak 
adatni.

Kelt Léván. 1SX6. évi márczius li án.

ss
Belcsák László.

kir. közjegyző.

Czirok János.
fel. biz. tag.

Azelőtt

L1CHTENAUER ÖZV. és FIAI
87 év óta fenálló

cs. kir. orsz. szabadalmazott
takaró és

po króczgyár a

Rózsafák eladása.
Az esztergomi mélt. főkáptalan 

bars-szt .-beneilek i kert eszet eben magas 
törzsű, kiváló tapi rózsafák elad.ísra 
hirdettetnek. Darabja 40 kr; 100 drb. 
30 frt. A fajok névjegyzéke kívánatra 
megküldetik. " <M)

Az uradalmi tiszttartóság Bars-Szt.-Benedeken.

Házeladás és bérbeadás.
Szabad kézből eladó egy a főúton (malom-utczán) állói ház két üzleti helyiség­

gel, a melyben már 25 éve egy élénk forgalmú és jó> hírnévnek örvendő füszerke- 
reskeiles fennáll. — l’artalmaz: 4 szobát, egy konyhát, jói pinezét, 2 nagy raktári 
helyiséget, két különített udvart és egy nagy kertet.

1 ovabba a főtéren házamban (azelőtt Bakó-féle házban) az emeleten egy 3 
szobából, 1 konyhából), éléskamrából á'lií kényelmes és szép lakás egy vagy több 
egymásra következő évekre kiadandó. Bővebb tudósítást ad Léván

____________________ Weiss Bernhárd. háztulajd onos.
Nyomatott NYITRAI ES TÁRSA n.-íl Léván 1SS6.

szállít a bécsi raktára által
lótakarókat

190 ctm. hosszú. 130 ctm. szeles, 
pusztitliatian minőségben, sötét 
színnel, élénk szegélyével, darabonként

1 fft 60 kefirt csomagolással együtt.

Továbbá elárusítunk, míg a készlet tart, 2 me 
tér hosszú és körülbelül l*/ 2 meter széles 

zsemlyeszinii lótakarókat
6 szoros vöröskék vagy vörösfekete széllel, 

pusztitliatian minőségben, darabját

2 írt 50 krért csomagolással együtt.

Leffulább IO drbnnk megvételénél 1 drb 
ingyen va<y az ár IO -a el engedtetik.

Csak a tömeges gyártás és az óriási kelet 
folytán vagyunk képesek ezen lopok róczokat, 
ezen oly rendkívüli nagyságban és oly kitűnő 
minőségben oly szokatlan olcsó áron elárusítani. 
A kos/jinet-iratoknak százai mindenkinek meg 
szemlélés végett előmutathatók.

Szállítás utánvét mellett történik. Nem 
tetsző tárgy akadály nélkül vissza vétetik.

A cziin jól megfigyelendő. 

Pferde-Deckenfaljriks-HanDt-Niederlage 
Becs. I.. Rothenthurmsfrasse 14-
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